m Asadlida, basing birimlerinin birbirine olan déntstimleri veril-
mistir.
Verilen doniigsiimlerden hangisi yanhstir?

A) 20 atm = 1520 mmHg
B) 1atm=1,01325 bar
C) 760 mmHg = 760 Torr
D) 152 cmHg = 2.105 Pa
E) 20Pa=2.10"%bar

E Asgadgida verilenlerden hangisi gazlarin genel ézelliklerin-
dendir?

A) Genlesme katsayisi ayirt edicidir.

B) Belirli bir sekle sahiptirler.

C) Akiskandirlar,

D) Tanecikler arasl gekim kuvvetleri gok ylksektir.
E) Belirli bir hacime sahiptirer.

m . Dogadaki gazlar gergek gazlardir.
Il. Gergek gazlar yiksek sicaklikta ideale yaklasirlar,
lll. Dogadaki gazlar yiiksek basingta daha ideal davranishidrr,
IV.  Ayni sicakliktaki 5 L lik kapta bulunan X gazi, 2 L lik kapta
bulunan X gazindan daha ideal davranis gosterir.
V. Ayni basing ve sicaklik degerine sahip iki ayri cins gazdan
My si daha kiiglk olan ideale daha yakindir,

Yukandaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) . B) II. C) Il D) IV. E) V.

m Gazlarin ozelliklerini ve davraniglarini agiklayan kinetik te-
oriye gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Gazlar akigkandir.

B) Ayni sicakhga sahip tiim gazlarin ortalama kinetik enerijile-
ri esittir,

C) Gaz taneciklerinin toplam hacmi bulunduklari kabin hacmi
ile dlgldr.

D) Ideal gazlar, birbideriyle esnek carpisma yaparlar,

E) Ayni sartlardaki tim gazlarin ortalama hizlart aynidir.

m Sicaklik ve basing nicelikleri verilen asagidaki gazlardan
hangisi ideale en yakindir?

(N=14, O =16)

Gazin cinsi Gazin sicakhgi Gazin basinci

A) N,O 210°C 0,8 atm

- e e~ -~ .
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B) MNo 27070 U8 atm

C) No 10°C 0,8 atm
D) N, 210°C 2,0 atm
E) N,O 10°C 2,0 atm

Gazin cinsi Gazin sicaklidl
l. CO, 127 °C
. H,0 546 °C
. OF, 373 °C

Yukarida verilen ideal gazlann ortalama kinetik enerjilerinin
kiyaslanisi agsagidakilerden hangisinde dogru yapilmistir?

All=1=>1 Byli=1=>1 Cym=mn=1
Dyl=m=>1l E)lt=1>1

b—————1600 metre ———
F, gazi —— 800 metre 800 metre ——— He gazi

-~ —
2T a c b 2T
Kelvin Kelvin

1600 metrelik bir borunun uclarindan, ayni sicakhktaki F, ve

He ideal gazlari ayni anda sekildeki gibi génderiliyor.

Buna gore,

|. Gazlar, ilk kez, borunun tam ortasinda karsilasirar,

II. Boru iginde, gazlar ilk kez a ucundan 1200 metre ileride
karsilasirlar.

lll. He gazinin mutlak sicakhd 4T Kelvin'e ylkseltilirse, gaz-
lar, borunun tam ortasinda karsilasirar,

IV. Boru iginde, gazlar ilk kez a ucundan 400 metre ileride
karsilasirlar.

V. Gazlarin ortalama hizlan esittir.

yargilarindan hangisi dogrudur?

(He = 4 g/mol, F =18 g/mol)

A) L. B) Il C) Il D) Iv. E)V.

CH, gaz molekiillerinin ortalama hizlanini a kabul edersek,
ayni kosullardaki O, gaz molekiillerinin ortalama hizlan
asagidakilerden hangisi olur?

(C=12, H=1, O=16)

A)aV2  B) # C) 2a D) a E) o
Gazin cinsi Gazin sicakligi
l. HF 127°C

Il. S0, 1600°K



. S0, 127°C

Yukaridaki gazlarin ortalama yayillma hizlarinin dogru ki=
yaslanisi asagidakilerden hangisinde verilmistir?

(H=1, F=19, 8§=32, 0=16)

A)l=11>1 B)lIl>1=>1l C)im=1=1
Dyl=m>1 E)l=11=1l

Mol sayisi  Ortalama hiz Carpma sayisi

nmol —> 94 — X
nmol —» 32 — y

Vlitre
T Kelvin

Esit molde He ve SO, gazlan sekildeki gibi gorilmektedir.

Buna gore,

8 _ 1
I. Ortalama hizlar| orani o 16 dir.

Il. Carpma sayilarinin orani % = 4 tlr.

lll. Sabit sicaklikta iceri 3n mol daha SO, eklenirse, carpma
sayllan esit olacaktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(He=4,8=32, O=16)

A) Yalmz | B) Yalniz ll C) Yalniz Il
D) llve lll E)LNlvell

m Sabit hacimli bir kapta bulunan He gazi, sabit sicaklikta,

n mol
W litre
T Kelvin

G muslugu acildiginda 10 saniyede 40 metrelik boruyu gecge-
rek a noktasina ulasmaktadir.

Buna gore, sistemde He gazl yerine, n mol, V litre, T Kelvin ni-
celiklerine sahip SO, gazi olsaydi, G muslugu acildifinda SO,
gazl, a noktasina kag saniyede ulagirdi?

(He=4, S=32, O=16)



A) 10 B) 20 C) 40 D) 2,5 E)5
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Cevaplar :
DA, 2)C, 3)C, 4E, 5B, 6)A, 7)D, 8B, 9A, 10)D, 11)C,



